— 2022-2023 Egitim Ogretim
Adi: Yili Fen Bilimleri Dersi
Soyad:: I.D6nem ll.Yazil
Sinifi:
No:

p  Dogru-Yanhs 4
Asagida verilen ifadeler dogru ise D, yanlis ise Y yaziniz. (10x2=20p)
) Glines kendi etrafindaki donisinl batidan doguya dogru gergeklestirir.
) Ay’in atmosferinin ¢ok ince olmasi, ylizey sicakliginin gece ve giindiiz arasinda az olmasina nedenolur.
) Ay’in tim yUzeyini goérebildigimiz evresinde; Dlnya ile Glines arasinda Ay vardir.
) Dinya ve Ay hem kendi etrafinda hem de Giines etrafinda dénme hareketi yapar.
) Paslanma olayi mikroskobik canlilar tarafindan gergeklestirilir.
) Bitkiler topraktan su ve minerali kdkleri yardimiyla alir.
) Sapkali mantarlar kendi besinlerini kendileri tretebilir.
) Fok akciger solunumu yapan balik sinifinda yer alan omurgali bir hayvandir.
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) Kuvvetin birimi Newton’dur ve dinamometre ile dlgulur.
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) Dinamometreye uygulanan kuvvet buyukligu arttikga icindeki yayin esneme miktari artar.

Bosluk Doldurma

Asagidaki ciimlelerde verilen bosluklari uygun ifadelerle doldurunuz. (10x2=20p)

Su Cicek Siirtiinme Ayni Kiiclik

Memeliler Karbondioksit Dénme zit Purizli

Bitkinin Greme organina
Esnekligi fazla olan yaylar kullanilan dinamometreler kuvvetleri 6lcmede kullanilir.
Bitkiler fotosentez yaparken disaridan alarak besin uretir.
Gemilerin uglarinin “V” seklinde olmasi direncini azaltir.
Yarasalar grubunda yer alir.
Ay kendi ekseni etrafinda hareketi yapar.
7.yuzeylerde sirtinme kuvveti daha fazla olur.
8. Surttinme kuvveti genellikle cismin hareket yonine yonde etki eder.
9. Ay hem kendi etrafindaki ddnme hareketini hem de Dlnya etrafindaki dolanma hareketini surede tamamlar.
10. Merdivenlerdeki purizli seritler kuvvetini arttirir.

Asagida verilen kavram haritasindaki bosluklar doldurunuz. (2x10=20p)
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Coktan Se¢gmeli

Asagidaki sorulardaki dogru cevabi isaretleyiniz. (5x8=40p)

Glneg’i gunln farkh saatlerinde farkli yerlerde goruriz.
Bunun nedeni;

I.  Ddnya’nin kendi ekseni etrafinda donme hareketi yapmasi
II. Ay’in Dunya etrafinda dolanma hareketi yapmasi
lll. Ay’in kendi ekseni etrafinda donme hareketi yapmasi

Verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, Il ve Il

Yapraklarinin tamami koparilan bir bitkide bir siire sonra
asagidakilerden hangisi gézlemlenebilir?

A) Su ve mineral ihtiyacini karsilayamaz.

B) Bitki Greyemez.

C) Daha hizli buyuyebilir.

D) Fotosentez yapamayarak kendi besinini Uretemeyebilir.

Ayni maddeden yapilmis farkli kalinliktaki yaylarin ucuna 6zdes
cisimler asilmis ve yaylardaki uzama miktarlari élguimustar.
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Buna gore yaydaki uzama miktarlan asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

1 2 3
A) 10 cm 10cm 10 cm
B) 10 cm 8cm 6cm
C)6cm 8cm 10cm
D) 6 cm 10cm 8cm

* Yarasalar kuslar sinifinda yer alir ve yavrularina bakar.
* Fareler yavrularini sutle besler.

» Balina, fok ve yunus memelidir.

» Solucan ve yilan sirtingenler sinifindadir.

» Kelebek omurgasiz bir canlidir.

» Kuslarin vicutlari killarla kaphdir.

» Ergin kurbagalar solungag solunumu yapar.

Yukarida bazi canlilarla ilgili verilen bilgilerden kag tanesi
dogrudur?

A) 6 B)5 C) 4 D) 3

5. Ali oyuncak arabasini esit yukseklikteki farkli ytizeylere sahip

yollardan asagi dogru birakmistir.

1: Tagh zemin
2: Kumlu zemin
3: Asfalt zemin
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Buna gore arabalarin zemine ulagma siirelerinin siralanisi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 1>2>3

B) 1>3>2

C) 3>1>1

D) 3>2>1

Asagidakilerden hangisi siirtinme kuvvetini artirmak igin
verilen érneklerdendir?

A) Gemilerin ug kisimlarinin “V” olmasi

B) Araglarin tekerleklerine zincir takilmasi

C) Kapi menteselerine yag surilmesi

D) Su parklarinda kaydiraklardan su akitiimasi

Asagidaki 6grenciler mantarlarla ilgili bazi bilgiler vermistir.
N

Mantarlarin hepsini Mantarlar besinlerini
gobzle gorebiliriz. disaridan hazir alir.
Deniz
Yararli ve zararli
l‘v turleri vardir.

Pelin
Buna gore ogrencilerin verdikleri bilgilerden hangileri
dogurdur?

Masal

A) Masal B) Masal ve Deniz

C) Deniz ve Pelin D) Pelin

Asagidaki grafikte 6zdes cisimlerin farkli yuzeylerdeki sirtin-
me miktari verilmigstir.
Surtinme miktari

X v 7 Yizey

Ozdes cisimler bu yiizeylerde ayni kuvvet uygulanarak
ilerlemesi saglandiginda cisimlerin zeminlerde aldig iler-
leme mesafeleri ile ilgili agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) X>Y>Z
C) X>Z>Y

B) Y>Z>X
D) Z>X>Y
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